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Ψηφίστηκε η τροπολογία σχετικά με την εκλογή 
Μητροπολιτών στην Εκκλησία της Κρήτης
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Ψηφίστηκε σήμερα, 8 Μαΐου 2025, από τη Βουλή το Σχέδιο 
Νόμου “Ρύθμιση υγειονομικών θεμάτων των Ενόπλων 
Δυνάμεων και λοιπές διατάξεις”, εντός του οποίου υπήρχε η 
“ερμηνευτική διάταξη”, η οποία αφορά τη διαδικασία εκλογής 
των Μητροπολιτών της Εκκλησίας της Κρήτης. Την 
τροπολογία ωστόσο ψήφισαν μόνο οι κυβερνητικοί βουλευτές, 
καθώς η αντιπολίτευση το καταψήφισε.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Η εν λόγω τροπολογία σε νομοσχέδιο του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας σχετικά με 
τη διαδικασία εκλογής Μητροπολιτών στην Εκκλησία Κρήτης έφερε την σφοδρή 
αντίδραση από τα κόμματα της αντιπολίτευσης στη Βουλή, ενώ εχθές με Δελτίο 
Τύπου η Επαρχιακή Σύνοδος της Εκκλησίας της Κρήτης σε υψηλούς τόνους έκανε 
λόγο για παρέμβαση διαφόρων θεσμικών προσώπων, επί σκοπώ αποφυγής εκλογής 
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συγκεκριμένoυ προσώπου στην θέση του νέου Μητροπολίτου Κυδωνίας και 
Αποκορώνου.

Για ωμή παρέμβαση κατηγορεί η αντιπολίτευση 
την κυβέρνηση
Από την πλευρά της η κυβέρνηση, δια στόματος της Υπουργού Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Σοφίας Ζαχαράκη, έκανε λόγο για “ερμηνευτική 
προσέγγιση” συγκεκριμένου άρθρου του Καταστατικού Χάρτη της Εκκλησίας της 
Κρήτης και όχι για παρέμβαση στο αυτοδιοίκητό της. Μάλιστα, η Υπουργός 
ανέφερε από τη Βουλή, ότι η συγκεκριμένη νομοθετική πρωτοβουλία ζητήθηκε 
κατόπιν σχετικού αιτήματος του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Η θέση της ωστόσο δεν ήταν και τόσο πειστική με τα κόμματα της αντιπολίτευσης 
να ζητούν την απόσυρση της τροπολογίας καταγγέλλοντας ότι έγινε με τρόπο μη 
συμβατό με την κοινοβουλευτική δεοντολογία ενώ μέρος των κομμάτων ζήτησαν 
το θέμα να έρθει προς συζήτηση στη σωστή του βάση και όχι υπό αυτή τη μορφή.

“Δεν υπάρχει καμία διάθεση ή πρόθεση παρέμβασης στα εσωτερικά της εκκλησίας, 
είναι μία ερμηνευτική διάταξη που ζητήθηκε από το Οικουμενικό Πατριαρχείο με 
την επιβεβαίωση του νόμιμου και του κανονικού”, είπε χαρακτηριστικά η κ. 
Ζαχαράκη. Το θέμα έθεσε στην ολομέλεια της Βουλής η πρόεδρος της Πλεύσης 
Ελευθερίας, Ζωή Κωνσταντοπούλου, κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου για τα 
στρατιωτικά νοσοκομεία, στο οποίο κατατέθηκε η τροπολογία. Η κα. 
Κωνσταντοπούλου υποστήριξε ότι πρόκειται για “ωμή παρέμβαση της κυβέρνησης 
στον καταστατικό χάρτη της Εκκλησίας της Κρήτης” και όχι για μια αληθινή 
ερμηνευτική διάταξη. Την απόσυρση της τροπολογίας και την επανακατάθεσή της 
μετά από διαβούλευση ζήτησαν οι κοινοβουλευτικοί εκπρόσωποι του ΠΑΣΟΚ, 
Δημήτρης Μάντζος, του ΣΥΡΙΖΑ Νίκος Παππάς και της Ελληνικής Λύσης Στέλιος 
Φωτόπουλος.

Οι καταγγελίες της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου
Στη Μεγαλόνησο έχει προκληθεί μεγάλη αναστάτωση με αφορμή την τροπολογία, 
με κύκλους να κάνουν λόγο για μία “πραξικοπηματικού” χαρακτήρα ενέργεια η 
οποία παραβιάζει την ημιαυτονομία της Επαρχιακής Συνόδου. Αμέσως μετά τη 
δημοσίευση της τροπολογίας η Εκκλησία της Κρήτης πήρε άμεσα θέση. Στο 
Δελτίο Τύπου που εξέδωσε το απόγευμα στις 7 Μαΐου 2025, αφού αποκαλύπτει την 
προσπάθεια παρέμβασης στις διαδικασίες εκλογής νέου Μητροπολίτη, αναφέρει 
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ότι η ερμηνευτική διάταξη που σημειώνεται στην τροπολογία πριν την ψήφιση του 
νόμου, είναι παράνομη και αποκρούεται, όπως λέει το ανακοινωθέν, από την 
κρατούσα άποψη των θεωρητικών του δικαίου.

Τονίζει μάλιστα ότι δημιουργείται έτσι απαράδεκτο και επικίνδυνο προηγούμενο 
όπου η Πολιτεία θα δύναται να τροποποιεί μονομερώς τον καταστατικό χάρτη της 
Εκκλησίας της Κρήτης μέσω ερμηνευτικών διατάξεων.

Το βαθύ χάσμα που υπάρχει μεταξύ της Κυβέρνησης και της Εκκλησίας της Κρήτης
με αφορμή την τροπολογία επιβεβαιώθηκε και από τον χαρακτηρισμό του 
Κυβερνητικού Εκπροσώπου, Παύλου Μαρινάκη, ότι τα σενάρια περί εμπλοκής της 
κυβέρνησης στη διαδικασία εκλογής Μητροπολίτη στα Χανιά είναι συμπέρασμα 
“επιστημονικής φαντασίας”.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Σε αδιέξοδο οδηγεί τις σχέσεις Εκκλησίας Κρήτης και Κυβέρνησης η 
“ερμηνευτική τροπολογία” για εκλογή Μητροπολίτη

Διάλογοι στη Βουλή για την τροπολογία για την Εκκλησία Κρήτης
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